



# ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Суббота,  
11 апреля 2015 г.  
№ 20 (760)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

## Наводим чистоту

В Ульяновской области стартовал месячник по благоустройству территорий населенных пунктов. По распоряжению Губернатора он пройдет с 6 апреля до 27 мая.

## Горячая линия

С 1 по 30 апреля в администрации МО "Цильнинский район" работает телефон "горячей линии" в связи с проведением на территории Цильнинского района месячника охраны труда.

Вопросы можно задать по телефону 2-23-74 с 8 до 17 часов (перерыв на обед - с 12 до 13 часов).

## День татарского языка

15 апреля в Доме культуры села Елховое Озеро пройдет День татарского языка и культуры. Начало в 15 часов. Приглашаются все желающие.

## "Единая Россия" ждет звонка

В связи с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, 22 апреля с 9 до 13 часов в Региональной общественной приемной Председателя партии "Единая Россия" Д. А. Медведева планируется проведение "горячей линии" по вопросам обеспечения ветеранов Великой Отечественной войны техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением.

Задать интересующие вопросы можно будет по телефонам (8-84-22) 41-41-83 и 42-29-06.

## Профилактике быть!

17 апреля на территории Анненковского сельского поселения пройдет Единый день профилактики.

## Приглашаем на турнир

19 апреля в Среднегалгашинском сельском Доме культуры пройдет турнир по шахматам, шашкам и нардам, посвященный памяти Р.П. Кириллова.

Приглашаются любители интеллектуальных игр. Начало в 9 часов.

## Сменился номер телефона

Цильнинские РЭС ОАО "МРСК Волги" информируют население о смене номера телефона диспетчерской.

Теперь звонить в диспетчерскую следует по номеру (8-84-245) 2-21-05 (прежний номер 2-19-02).

## Плановые отключения

В связи с проведением плановых работ по ремонту, профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций будут проводиться плановые отключения электроэнергии с 9.00 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 13 апреля - Богданкино, Орловка;
  - вторник, 14 апреля - Цильна, Богданкино, Орловка, Степное Анненково;
  - среда, 15 апреля - Арбузовка, Степное Анненково;
  - четверг, 16 апреля - Богданкино, Арбузовка, Орловка, Крестниково;
  - пятница, 17 апреля - Богданкино, Арбузовка, Степное Анненково, Малое Нагаткино.
- Телефон 2-21-05.



## Дорогие цильнинцы!

Поздравляем вас с Воскресением Христовым - Пасхой!

Этот светлый день, объединяющий миллионы верующих христиан по всему миру, наполняет наши душа радостью, надеждой на добрые перемены и обновление, готовностью к новому этапу пути в жизни каждого из нас. Пасха является великим торжеством победы жизни над смертью, добра над злом, несет любовь, мир и духовное преображение. В самой атмосфере пасхальных торжеств заключен огромный смысл для каждого человека, большая притягательная духовная сила, содержание которой - соборное единство и общественное согласие, приоритет нравственных ценностей.

Отрадно, что сегодня, как и тысячи лет назад, этот великий день является всенародным праздником, символизирующим весну и надежду. Весенние пасхальные дни приносят в наши семьи любовь и согласие, призывают творить полезные дела, заботиться о родных и близких, быть милосердными к незнакомым людям.

От всей души желаем вам здоровья, душевной гармонии, согласия и мира. Пусть светлый праздник Пасхи оставит лишь добрые и радостные воспоминания!

Глава района Х.В. Рамазанов, председатель Совета депутатов И.М. Фролова.

## МАЛЫШОК-2015

Муниципальный этап Спартакиады среди воспитанников, родителей и педагогов дошкольных образовательных учреждений Цильнинского района "Малышок-2015" прошел в конце марта в селе Большое Нагаткино.

Основная цель Спартакиады - сформировать у детей дошкольного возраста стремление к здоровому образу жизни, любовь к физической культуре и спорту.

В спортивном мероприятии участвовали шесть команд: "Звезда" Цильнинского детского сада "Терем-Теремок", "Олимпийцы" Большешагаткинского детского сада "Ромашка", "Орлята" Орловского детского сада "Ивушка", "Морячки" Елховоозерского детского сада "Солнышко", "Непоседы" Цильнинского детского сада "Зернышко" и команда "Волна" Большешагаткинского детского сада "Березка".

Ответственность за проведение Спартакиады второй год подряд берет на себя коллектив детского сада "Терем-Теремок" и с успехом справляется с этим. Организаторы продумали все - от церемонии поднятия флага под государственный гимн, четкого судейства и процедуры награждения до подбора музыкального сопровождения. Символом Спартакиады как и в прошлом году стал Львенок. С его ролью отлично справилась воспитатель Елена Торутанова. Удивил ребят новый персонаж - символ олимпийских игр в Сочи Белый медведь. В его образе представлена перед участниками воспитатель Татьяна Ураксина. Провела Спартакиаду заведующая Цильнинским детским садом "Терем-Теремок" Татьяна Годунова.

Четкое судейство всего мероприятия обеспечила команда судей из числа заведующих и воспитателей детских садов района (Н.Н. Лискова, О.М. Ткачева, Н.И. Борисова, М.М. Якушова, О.Г. Чернова, Г.А. Орлова, И.И. Косолапова) и представителя спортивной школы А.С. Трифонова.

Окончание на 3 стр.



ДО ДНЯ ПОБЕДЫ  
ОСТАЛОСЬ 28 ДНЕЙ

1 апреля стартовала  
ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА  
на 2-ое полугодие 2015 года

Подписная цена во всех отделениях связи  
на 6 мес. – 348,42 руб.; на 3 мес. – 174,21 руб.; на 1 мес. – 58,07 руб.

ЦИЛЬНИНСКИЕ  
НОВОСТИ

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 54539



К 70-летию Великой Победы

# ПИСЬМА, ОПАЛЕННЫЕ ВОЙНОЙ

*Грозовые годы Великой Отечественной войны уходят от нас все дальше. Но память народная хранит все, что пережили поколения военного лихолетья. Та война черным крылом задела каждую семью, во многие из них с полей сражений не вернулись мужья, отцы, сыновья. Напоминанием о тех годах являются от поколению к поколению передаваемые реликвии, рассказывающие о тех членах семьи, кому выпало биться с фашистскими захватчиками, защищать Родину от врага.*

## Они должны жить...

В связи с этим более глубокое внимание уделяется слову Реликвия. Так что же это такое?

Если довериться источникам, то это "вещь, свято хранимая как память о прошлом". Некоторые считают, что реликвия имеет значение материальное, но думается, что они не правы. Реликвия, прежде всего, имеет духовную ценность. Что же заключено в слове реликвия? Если вникнуть глубже, всмотреться, то можно заметить "лик", что означает "лицо". Получается, что семейная реликвия - это еще и лицо семьи, лицо рода. Читаешь солдатские письма - и глубокое волнение охватывает тебя, словно ты переносишься во времени назад, в окопы и землянки, вместе с бойцами идешь в яростные штыковые атаки. Читаешь эти письма - и встают перед твоими глазами дороги, размытые дождями, тяжело шагающая по весенней грязи пехота, слышишь, как рычат машины, как, дружно ухань и ругаешь, солдаты подталкивают застрявшую пушку... Великую веру в победу содержат в себе солдатские письма. Эта вера не покидала солдата даже в самый трагический для страны период, когда враг подошел к Москве, вышел к Волге, окружил Ленинград. Если люди не верили в Победу в 41-м, то, быть может, не было бы и 45-го года. Письма, дневники, листовки военных лет, посмертные записи, найденные в гильзах, выставившие солдатскиетреугольники со штемпелями полевой почты, фотографии, вырезки из газет... Они должны жить. Жить в семьях, как память и гордость фамильная.

Пусть это будет маленькой частичкой долга благодарных потомков перед павшими, перед теми, кто сохранил честь и достоинство державы.

С началом войны возникли трудности с обеспечением населения и армии конвертами. Бесхитростной солдатской придумкой стали знаменитые треуголь-



ники - бесконвертные письма. Сложенное треугольником письмо было удобно для прохождения военной цензуры. Хотя, конечно, главными цензорами были сами солдаты, не позволяющие себе рассказывать о фронтовых трудностях и горестях. Писали же они в тылу, а там тоже хватало бед...

## Голос "треугольников"

По всей земле нашей - от снежных вершин Кавказа до седого Балтийского моря, по странам Европы прошли советские солдаты, продвигаясь шаг за

шагом в тяжелых и кровопролитных боях к логову фашистского зверя - Берлину. И многие из них не вернулись домой, остались на дорогах войны. Но прошло время, и заговорили они в полный голос, через год предстали перед нами живыми, в полный свой рост. Голос павших донесли до нас письма. Маленькие солдатские треугольники с ликовым штампом "Проверено цензурой". Со страниц этих писем слышен голос тех, кого уже нет, кто отдал жизнь за нас, за то, чтобы жили мы и сделали все то, чего не успели сделать они. Особое место среди них занимают письма фронтовиков. Невозможнебез волнения притаскивается к солдатским треугольникам, написанным семьдесят лет назад. Содержаниеписем вызывает уважение к их авторам. Они беспокоятся о судьбах близких, говорят о своей любви к ним, о решимости изгнать врага спасением Родины, обещают вернуться домой с победой, строят планы на мирную жизнь...

Хранятся и в

нашем семейственном архиве фронтовые письма родственников и чудом сохранившиеся документы и фотографии.

Когда-то мама передала мне коробку. Сказала: "Береги ее". В ней были пожелтевшие от времени фотографии и треугольником сложенные письма. Эти письма с фронта Егора и Николая Савкиных. Письма адресованы их маме, моей бабушке - Анисии Ефимовне Савкиной. Она умерла в 1970 году, а перед смертью передала архив моей маме.

## Настало время

Я бережно храню все это, как самое дорогое и ценное в нашей семье. Горжусь тем, что у нас были такие корни. Много раз перечитывала весточки с фронта. Очень хотелось рассказать всему миру об этиклях. Все откладывала. А теперь решилась. Настало такое время. Скорее будем отмечать 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Еще один повод вспомнить защитников нашей Родины.

Анисия Ефимовна Савкина гордилась своими сыновьями Николаем и Егором. Красивые, статные, трудолюбивые... Они ушли на фронт дома не вернувшись.

Николай Савкин родился в 1922 году в Новых Алгашах. Перед самой войной, как в наших местах водилось, по вербовке уехал на заработки в дальние края. С началом войны был призван в действующую армию. В последнем письме на родину сообщил, что женился и вместе с женой уходит на фронт. Больше от него вестей не было. В архиве Минобороны значится, как без вести пропавший в 1943 году.

Егор Савкин родился 1924 году. Передвойной работал трактористом в колхозе. Призван в армию в 1942 году. Проходил подготовку в Ульяновске. Перед отправкой на фронт отправил на родину письмо. В нем он пишет (публикуется без поправок - ред.): "От меня красноармейский привет.

Дорогие мама, сестра Лида. Вам всем от меня большой памятный привет. Мама сегодня уезжает из Ульяновска. Теперь я вас не скоро увижу. Куда отправляют, знает сестра. Спасибо сестре за то, что приезжала ко мне. Напишу немного частушек:

Не всегда птица поету багажного на воротах,  
В свою деревню, где родился не скоро возвращусь.

Наполеон ягоды созревают.  
Жив буду, как солнце яркое, домой возвращусь.

Мама вы не успели на проводы, я подумал, что-то у вас случилось. Мама, сестра Лида мне больше нечего писать. Будьте живыми и здоровыми до моего

приезда. Большой привет от меня Розе, Алексею, Ивану, Николаю, Петру, Андрею. 26.02.1943г. нас отсыдают отправляют.

Будьте живыми и здоровыми. Привет всем родным".

В каждом слове чувствуется теплое, отношение к родным. Егору Савкину пришлось сражаться на Курской дуге, участвовал в сражении под Прохоровкой. Имел звание сержанта. Погиб 8 июля 1943 года. Сгорел в танке. Нашел вечный покой в Прохоровском районе Белгородской области, в местечке Калинин. На родину успел отправить письмо с фронта. Датировано оно 25 июня 1943-го (тоже без поправок - ред.).

"В первых строках своего письма мама, мама, Лида, сестра и другие сестры, знакомые, всем своим письме хочу передать большой красноармейский привет. Мама, на сегодняшний день я живу хорошо. Жив, здоров, сыйтый, того и вам желаю. Создоровьем тоже хорошо. Еды хватает, даже и остается. В назначенный пункт прибыли, мы тут с земляком из Старых Алгашей. Ждем, когда пошли на передовую боя. Мама, может быть, до зимы дома будем или на всегда останемся на поле боя. Что на родине написано, то и увидим (от судьбы не уйдешь). Вы за меня не волнуйтесь, не переживайте. Если долго от меня вестей не будет, то Иван сообщит мне. Мы вдвоем рядом на одном танке. В 1943 году проклятых врагов с нашей родной русской земли прогоним прочь. Так что, после войны все будем радоваться, любимые, дорогие родные.

Ну, а сами, все родные как живете? Живы ли, как я однократно парни? Мой брат Николай, которого я давно не видел? Увижу и не узнаю наверно, его? В письме пришлите адрес брата. Друзья и всем остальному отменя привет. Большой привет любимой Розе, Алексею. Письма отправляйте по выше указанному адресу, пожарое. Доскорого свидания".

Читая солдатские треугольники, понимаешь, видишь, сколько в них любви к своей Родине, своим родным и близким людям. Солдатские письма с фронта дышали любовью к родным, ненавистью к врагу. В них - вера в Победу! Солдатские треугольники - это связь между нашим временем и той войной, которая принесла столько горя. Военные письма - это страницы истории Великой Отечественной войны... Их надо бречь, их надо читать...

Солдаты Великой Отечественной смотрят на нас с пожелтевших снимков словно гости из прошлого. Светлана Утреванова. с. Новые Алгаши.



# ГОРЯЧИЙ СПОР О ХОЛОДНОЙ ВОДЕ

В феврале-марте почти в каждом селе Цильнинского района прошли собрания граждан, где поднимались настроения насущные вопросы. Одним из таких вопросов стала проблема высоких тарифов на водоснабжение в поселке Цильна.

Горячие споры развернулись на тему завышенных тарифов на воду. Жители поселка задаются вопросом, почему в Цильне, непомерно высокая цена на этот вид коммунальных услуг, ведь "да же в городе", по их словам, вода гораздо дешевле... Попробуем сделать собственный анализ, хотя к установлению нормативов потребления и определению стоимости (тарифа) уже с 2010 года муниципальные власти отношения не имеют. Такими полномочиями обладает Министерство экономического развития Ульяновской области.

Тарифы разрабатываются для каждого муниципального образования отдельно и зависят от количества потребителей и затрат на добычу ресурса. Для рабочего поселка утверждены следующие тарифы на питьевую воду (питьевое водоснабжение):

ООО «Тепловод»	с 01.01.14 по 30.06.14	с 01.07.14 по 30.06.15
- нижний поселок, руб./куб.м	23,17	24,39
- верхний поселок, руб./куб.м	25,84	27,20

Для сравнения рассмотрим установленные тарифы в городе Ульяновске и ряде других районов. Например, для МУП "Ульяновскводоканал" (г. Ульяновск) установлен тариф 18,99 руб./куб. м. Такой низкий тариф связан, прежде всего, с большим количеством потребителей при сравнительно небольшом для города объеме потребляемой воды - 64550 тыс. куб. м. А вот другая ресурсоснабжающая организация - ОАО "Комета" (г. Ульяновск). Длянее установлен совсем другой тариф

- 27,61 руб./куб. м. Для ОАО "РЖД" Ульяновский участок Куйбышевской дирекции теплоснабжению-структуре подразделение Центральной дирекции по теплоснабжению-филиала ОАО "РЖД" (г. Ульяновск) тариф равен 31,46 руб./куб. м. В Заволжском районе города Ульяновска тариф, что называется, "зашкаливает". ЗАО "Авиастар-СП" от структурного подразделения "Международный Аэропорт "Ульяновск-Восточный" поставляет данную услугу для потребителей по цене 41,29 руб./куб. м. А значит, лишьодно ресурсоснабжающее предприятие областного центра установило низкий тариф. Даже в Большегнаткинском поселении Цильнинского района водоснабжение обходится дороже выше, чем в Цильне. Здесь тариф равен 30,60 руб. за 1 куб. м.

Если сравнивать тарифы с другими районами области, то получается следующая картина:

Название организации, район	Тариф (руб./куб.м)
МУП «Сервис», Павловский район	41,24
ООО «Водоканал», Карсунский район	33,91
МУП ЖКХ «Игнатовское», Майнский район	32,32
МП «Сантехсервис», Николаевский район	31,86
ООО «Коммунальная служба», Барышский район	31,76
МУП «Источник», Базарносызганский район	31,21
ООО «Исток», Ульяновский район	28,39
МУП «Водосервис», Кузоватовский район	26,92
ООО «Водоэнергия», Новомалыклинский район	22,91
ООО «Водопроводные сети», Венckийский район	20,63

Н. Шалаева, консультант отдела экономического развития.

## МОЯ МАЛАЯ РОДИНА

Общероссийская молодёжная общественная организация "Российский союз сельской молодёжи" при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации проводит VI Всероссийский конкурс творческих работ "Моя малая Родина". Он проводится в целях воспитания у молодого поколения идеи патриотизма, национальной самоидентификации и гордости за свою малую Родину.

VI Всероссийский конкурс творческих работ "Моя малая Родина" проходит с марта по июль 2015 года среди граждан России в возрасте от 14 до 35 лет по следующим номинациям: "История моего сельского населенного пункта (село, деревня, хутор, кишлак, улус)"; "Web-сайт моего сельского населенного пункта (село, деревня, хутор, кишлак, улус)"; "Крестьянские родословные"; "Традиции народов России", "Деревня моей мечты"; "Социальная печатная и видео-реклама на тему "Верим в село! Гордимся Россией!"

Заявки на участие в Конкурсе принимаются через информационный портал "Культурно-историческое наследие села" [www.nasledie-sela.ru](http://www.nasledie-sela.ru), [nasledie-sela.ru](http://nasledie-sela.ru) до 25 мая 2015 г.

Дополнительную информацию о проведении Конкурса можно получить на официальном сайте: [www.nasledie-sela.ru](http://www.nasledie-sela.ru), [nasledie-sela.ru](http://nasledie-sela.ru), по адресу электронной почты [malaya\\_rodina@inbox.ru](mailto:malaya_rodina@inbox.ru) и по телефону 8(495)607-62-56 (координатор конкурса - Анна Шинкарецкая).

# МАЛЫШОК-2015

Окончание. Начало на 1 стр.  
Главным арбитром выступила автор статьи.

Судьи обеспечили соблюдение правил положения о соревновании, объективно и своевременно решали возникающие вопросы. Они были корректны, вежливы и доброжелательны по отношению ко всем участникам и зрителям.

На церемонии открытия с приветственным словом к участникам Спартакиады обратился начальник отдела образования Николай Левендеев. Он пожелал всем участникам спортивных успехов, здоровья и высоких достижений в будущей спортивной карьере.

Перед журналистами стояла нелегкая задача - выбрать самую достойную команду, ведь подготовка каждой в этом году была на очень высоком уровне. Участники продемонстрировали творческие способности - подготовили танцевальные номера.

И вот кульминация - называя команда-победительница. Ею

в четвертый раз подряд стала "Звезда" (капитан Соня Махмутова). Хочется отметить большой вклад в победу инструктора по физической культуре Натальи Тарасовой, которая уделяет большое внимание физическому развитию детей, привлекает к спортивным мероприятиям и родителей.

На втором месте - "Непоседы", на третьем - "Волна". Впервые в Спартакиаде участвовали воспитанники детского сада села Орловка и показали достойные результаты. Молодцы! А на память о "Малышке-2015" останется общее фото.

Впереди региональный этап Спартакиады, который пройдет в Ульяновске. На нем Цильнинский район представит команду "Звезда". Пожелаем ребятам удачи и спортивного везения.

Л. Чагаева,  
консультант отдела образования.

## БОРЬБА С ДОЛЖНИКАМИ

С 16 марта по 16 апреля на территории Ульяновской области объявлен месячник по организации эффективной работы по предупреждению и ликвидации задолженности граждан по оплате за жилое помещение и коммунальных услуг.

Задолженность населения за коммунальные услуги по состоянию на 1 апреля 2015 года перед МУП "УК ЖКХ" МО "Цильнинский район" составляет более 1 млн. рублей. И это мешает полноценной работе.

Для сбора коммунальных платежей предприятие принимает целый комплекс мер: проводится ежедневный анализ ситуации, работает касса в доступном и удобном режиме, в здании Сбербанка установлен банкомат, с помощью которого можно произвести оплату коммунальных платежей. Работа с населением проводится ежедневно. Работники управляющей компании посещают должников на дому, на рабочем месте, проводят разъяснительные беседы. Должникам рассылаются письменные предупреждения: компанией направлено 557 требований об уплате задолженности. Подано 37 исков в суд. К числу злостных должников в основном относятся так называемые "асоциальные личности", которые ведут аморальный образ жизни. В тоже время в числе злостных неплательщиков имеются платежеспособные граждане, занимающие государственные, муниципальные и

руководящие должности.

Хочется напомнить, что своевременная оплата коммунальных услуг населением гарантирует качественную бесперебойную работу предприятия. Для подготовки к зимнему периоду необходимы немалые денежные средства. При планировании этих работ в бюджет закладываются и суммы, которые должны поступить за предоставленные коммунальные услуги. Но когда деньги не поступают, то и расходная часть запланированных средств вынужденно корректируется на снижение. В этом случае управляющая компания не может гарантировать, что все запланированное будет сделано, итогом пострадают все, в том числе и добросовестные плательщики.

Обращаемся с просьбой к гражданам ликвидировать задолженность по оплате за ЖКУ.

В случае неоплаты задолженности в указанный срок МУП "УК ЖКХ" МО "Цильнинский район" будет вынужден обратиться в суд Цильнинского района с исковым заявлением о взыскании задолженности с начислением пени, включая судебные расходы.

Н. Гафаров,  
директор МУП "УК ЖКХ"  
МО "Цильнинский район".

Очередной Единый день профилактики прошел в марте на территории муниципального образования "Цильнинское городское поселение". Активное участие в нем приняли органы местного самоуправления, ОМВД, представители МЧС, УФМС, комиссии по делам несовершеннолетних, специалисты ГУЗ Большенагаткинская ЦРБ, органов опеки, социальной защиты, службы судебных приставов. Были привлечены к участию в рейдах, родительских собраниях народная дружина, совет общественности при участковых уполномоченных, женсовет, совет ветеранов.

## ВНИМАНИЕ ПРОФИЛАКТИКЕ



Акция "За здоровый образ жизни" прошла этот день в Цильнинской средней школе. Врач-нарколог ГУЗ Большенагаткинская ЦРБ С.М. Мусеева провела беседы на темы: "Алкоголь - это смерть...", "Нет сигаретам!". Учащиеся старших классов добровольно прошли тестирование на употребление наркотических и психоактивных веществ. В рамках межведомственной операции "Алкоголь" организовали рейд собственной комиссией при поселении. Встречу с подростками, стоящими на учете, провели инспектор по делам несовершеннолетних К.Г. Саморзина и инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД А.С. Зотова. Представители правоохранительных органов побывали в этот день и в других образовательных учреждениях поселения.

В Телешовской школе увлекательно и интересно прошли внеклассные мероприятия. На "Уроке хороших манер" напомнили учащимся 5 классов о культуре поведения. В целях обеспечения безопасности и профилактики детского травматизма проведена беседа о поведении на улице и в общественных местах, правилах общения с незнакомыми людьми. Говорили о вреде алкоголя, табака, наркотиков сучащимися среднего звена.

Ряд мероприятий прошел и в Волковской школе. Учитель Н.В. Шевалдова рассказала о здоровом образе жизни. Веселые старты прошли для учащихся начальных классов. Дети с удовольствием принимали в них участие.



В детском саду "Терем-Теремок" воспитатель И.В. Понетаева организовала мастер-класс "Наши пальчики творят чудеса". Родители обучались методам и приемам сосредоточения внимания детей, создания комфортной среды. В группе "Антошка" прошел круглый стол на правовые темы. О благоприятной атмосфере в семье, правах и обязанностях родителей мамам и папам будут напоминать выпущенные воспитателями буклеты. Их раздавали всем желающим.

Выставка детских рисунков "Не отнимай у себя завтра" прошла в Цильнинской поселковой библиотеке. Здесь же библиотекарем М.В. Шмаковой подготовлен обзор книг по теме "Рассудку вопреки". Директор Центра культуры и спорта Т.Е. Воронкова организовала в школе агитационные палатки волонтерским

центра "Добродей". Прошли этот день спортивные соревнования. Учащиеся детской школы искусств подготовили концертную программу "Мир глазами детей".

Организована работа выездной мобильной социальной службы. В администрации прошла встреча с пожилыми гражданами и семьями с несовершеннолетними детьми. Провели ее специалисты Управления Министерства здравоохранения и социального развития. Консультации по мерам социальной поддержки получили 23 человека. Бесплатную юридическую помощь оказали 36 гражданам. Посетили 11 семей, находящихся в социально опасном положении. С родителями проведены беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей. Этой теме была посвящена и встреча представителей судебных приставов с неплательщиками алиментов.

Сотрудники администрации поселения совместно с генераторами ПЧ-50 провели разъяснительные беседы с населением по мерам пожарной безопасности. Раздавали листовки.

Завершился Единый день профилактики работой подразделений ОМВД - отделения ГИБДД, оперативных групп, представителей служб УФСИН, ФМС. Проведены рейды по соблюдению правил торговли алкогольными напитками, безопасности дорожного движения. осуществлялся контроль за поднадзорными гражданами с участием народных дружинников.

Т. Ермолаева,  
заместитель главы  
администрации МО  
"Цильнинский район",  
начальник управления  
правового обеспечения.



## НОВОСЕЛЬЕ В КАНУН ДНЯ ПОБЕДЫ

Вдовы участников Великой Отечественной войны Цильнинского района к Дню Победы получат благоустроенное жилье. Сразу четыре свидетельства о предоставлении мер социальной поддержки в соответствии с Федеральным Законом "О ветеранах" и Указом Президента "Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1954 гг" было вручено этой весной. Счастливыми обладателями новых квартир станут Раисе Степановна Седанова из Нижних Тимерсян, Анна Яковлевна Усачева из Садков, Софья Федоровна Шорникова из Цильны и Евдокия Евгеньевна Журавлева из Большого Нагаткина.

6 апреля с самого утра в доме Евдокии Евгеньевны Журавлевой царило радостное оживление. Здесь ждали прихода "высоких" гостей. Принявшую миссию - вручить жилищный сертификат вдове участника войны, труженице тыла - выполнили председатель районного Совета депутатов И.М. Фролова, начальник Управления МЗиСР УО по Цильнинскому району С.И. Шорников, глава администрации Большенагаткинского сельского посе-

ления И.В. Мигурова. Евдокия Евгеньевна, несмотря на почтенный возраст, сама встречала гостей. Она поблагодарила за такой подарок, и что гораздо важнее - за заботу и внимание.

Покойный жив муж Николай Дмитриевич, да и сама Евдокия Евгеньевна была помоложе, по хозяйству хлопотали вместе. Дров наколоть, печь затопить, воды принести супругам труда не составляло. Дороги войны и многолетняя работа научили их преодолевать любые трудности и надеяться на лучшее. Супруги вырастили двух дочерей. И Ирина, и Людмила выбрали для себя профессию учителя. А в 1988 году супруга не стало. С тех пор Евдокия Евгеньевна живет с семьей дочери Ирины. Силы теперь уже не те, да и здоровье подводит, потому нуждается в постоянной помощи и поддержке. И они приходят от дорогих ее сердцу людей.

В этот же день в Управлении Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области по Цильнинскому району свидетельства о предоставлении социальной выплаты на улучшение жилищных условий вручили также Раисе Степановне Седановой и Анне Яковлевне Усачевой.

## ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ ПРАВОМ НА ПОЛУЧЕНИЕ СУБСИДИЙ

В жизни может случиться так, что вчерашие приличные заработки вдруг превращаются в более чем скромные. Наступает сложный период, когда едва удается свести концы с концами. В этой ситуации очень сложно справиться с коммунальными платежами. Если своевременно не гасить коммунальные долги, появится угроза потерять жилье и имущество. Законодательная база для этих действий существует. Долги населения - это серьезная проблема жилищно-коммунального хозяйства. Но эту ситуацию можно поправить.

Если человек попал в категорию малообеспеченных, ему надо представить в отдел субсидий необходимые документы. Законодательство предусматривает возможность получения субсидии и при наличии задолженности за коммунальные услуги. Если гражданин заключит соглашение о погашении долга в рассрочку. Для получения такого соглашения необходимо обратиться в МУП "УК ЖКХ" МО "Цильнинский район", где вам обязательно помогут.

В. Белозерова,  
юрист МУП "УК ЖКХ"  
МО "Цильнинский район".

# МЕДАЛИ - ВЕТЕРАНАМ

3 апреля в Средних Алгашах прошло торжественное вручение юбилейных медалей по случаю 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Награды удостоены участники войны, труженики тыла и другие категории граждан. Много теплых слов в адрес ветеранов прозвучало от главы администрации села В.А. Клементьевой, председателя совета ветеранов В.А. Селендеева. Присутствовали также председатель женсовета М.М. Борисова, представитель партии "Единая Россия" С.Л. Утревано-

ва, директор Среднеалгашинского Дома культуры К.Р. Кириллов.

Немногие остались в живых из тех, кто видел ужасы той войны. Михаил Миндошевич Бикмендев встретил войну подростком. Трудился поначалу в колхозе. В 1943 году и его призвали в военный строй. Отправили в числе таких же вчерашних мальчишек в 43-й запасной полк г. Мелекесс. Обучили военной специальности связиста. Позже под Харьковом изучал пулеметное дело. Эти знания оказались нужны для дальнейшей службы. Под Львовом в комендатуре 88 пограничного отряда с боевыми товарищами Михаил Миндошев-

вич охранял от бандеровцев железнодорожный узел. Награжден орденом "Отечественной войны II степени", медалью "За Победу над Германией". Сегодня ветеран проживает в своем доме с женой Верой Саликовной. В их доме всегда уютно и хлебосольно.

27 памятных медалей в этот день обрели свое место на парадных костюмах ветеранов. Награждаемые со слезами на глазах делились воспоминаниями о своем военном прошлом. За сегодняшний мир, чистое небо эти люди заплатили дорогую цену. В кровопролитных боях они отвоевали победу, в тяжелые послевоен-



ные годы восстанавливали разрушенное хозяйство, налаживали мирную жизнь. Из задача современников - не допускать повторения тех роковых событий. Сегодня, несмотря на возраст, ветераны приходят в

школы, общаются с молодежью. Говорят, главное - успеть рассказать правду о войне, чтобы новое поколение не забыло, какой ценой нам досталась Победа.

Светлана Купцова.



Команда Цильнинского района

## В ШАГЕ ОТ ПРИЗА

4 апреля в с. Кирюшкино Старокулакинского района состоялся областной традиционный турнир по настольному теннису, посвященный памяти воина-интернационалиста К.А. Хабушева. Турнир проводится с 32-й год подряд. Команда Цильнинского района в этом году выступала впервые. В ее состав вошли В. Семёнов, С. Гречушкина, М. Камардин, А. Гречушкин, К. Анисимов.

Командный турнир проводился в двух группах: I группа "А" (команды гостей), группа "Б" (районные команды). В группах же команды делились на несколько подгрупп. Игры проводились по круговой системе: победители выходили в следующий круг соревнований.

В личном зачете турнир проводился по олимпийской системе: среди мальчиков и девочек до 14 лет, юношей и девушек до 30 лет, мужчин и женщин старше 31 года. Сре-

ди женщин не было равных Светлане Гречушкиной. В итоге у нее первое место. Она награждена Дипломом и медалью Министерства физической культуры и спорта Ульяновской области, а также ценным призом.

И хотя в общем зачете нам нехватило одного шага до призового места, команды Радищевского, Николаевского, Кузавотовского, Барышского, Мелекесского, Ульяновского, Вешкаймского районов и города Новоульяновска остались позади.

Выражаем благодарность Главе МО "Большегатчинское сельское поселение" Ирине Мигуковой и председателю райкома профсоюза образования и науки МО "Цильнинский район" Владимиру Лянкину за оказанную материальную помощь в организации поездки.

В. Семёнов,  
тренер.

4 апреля в р.п. Вурнары (Чувашия) прошел традиционный республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек на призы генерального директора ООО "Попутчик" А.А. Петрова и судьи Верховного суда России В.К. Яковлева. Турнир собрал около 280 спортсменов из Татарстана, Мордовии, Нижегородской области, Чувашии. Наш район представляли воспитанники детско-юношеской спортивной школы.

До позднего вечера на двух коврах шла упорная борьба. Среди юношей-цильнинцев до финала дошли Николай Базарнов (Нижнекамская школа) и Михаил Ширтанов (Большегатчинская школа). В финальной схватке Николай провел серию удачных приемов. Это позволило ему выиграть у соперника из Чебоксар и занять первое место. Его товарищ по команде уступил борцу из Канаша. Михаил стал вторым.

Среди юношей на третью ступень пьедестала почета поднялись Владислав Шамбиков, Дмитрий Чемуков из Староалгашинской школы. В полуфинале из призовое место боролись также Наиль Юнусов, Павел Сангузов, Александр Сергеев (все - Большегатчинская школа). Однажды удача в этот день была не на их стороне. У них четвертое место.

## ВЫСТАУПИЛИ ДОСТОЙНО

Среди девушек в своей весовой категории лучший результат показала Наташа Кашикова из Староалгашинской школы. За высшую награду боролась и Диана Яхина (Большегатчинская школа). Однако ее соперница оказалась сильнее. У Дианы второе место. Елизавета Серегина из Верхнекамской школы стала

третьей. Ее землячка Мария Нянькова в борьбе за призовое место уступила борцу из Чувашии. В итоге она стала 4-ой.

Все победители и призеры награждены памятными медалями, грамотами и денежными призами.

Борис Чернов,  
тренер-преподаватель  
ДЮСШ.



15 августа 2012 года постановлением Правительства Ульяновской области утвержден порядок предоставления и индексации ежегодной денежной выплаты гражданам, родившимся в период с 1 января 1932 года по 31 декабря 1945 года.

## ВЫПЛАТЫ ДЕТЬЯМ ВОЙНЫ

Ежегодная денежная выплата назначается и выплачивается детям войны на беззаявительной основе Управлением Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области по месту их жительства (пребывания), а в случае получения от территориального органа социальной защиты населения иных мер социальной поддержки, предусмотренных законодательством - по месту получения таких мер социальной поддержки.

Ежегодная денежная выплата гражданам, родившимся в период с 1 января 1932 года по 31 декабря 1945 года, предоставляется после получения удостоверения.

Выплаты осуществляются ежегодно в апреле.

Детям войны, получившим удостоверение после 31 марта текущего года, ежегодная выплата предоставляется в месяце, следующем за месяцем получения удостоверения.

Размер денежной выплаты в 2015 году составляет 567 рублей 11 копеек (в 2014 году - 532 рубля 50 копеек).

Размер выплаты индексируется ежегодно с учетом темпов роста инфляции (потребительских цен) в соответствии с законом Ульяновской области на соответствующий финансовый год и плановый период.

По вопросам назначения ежегодной денежной выплаты жители Цильнинского района могут обращаться в Управление Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области по Цильнинскому району по адресу: с. Большое Нагаткино, ул. Советская, д. 18, каб. 5. Приёмные дни: понедельник, вторник, среда, четверг - с 8 до 17 часов (перерыв на обед - с 13 до 14 часов). Тел. для справок: 2-14-34, 2-11-34.

Н. Мещанинова,  
начальник отдела.



# ПОБЕДИЛА В КОНКУРСЕ ЮНЫХ ЧТЕЦОВ

2 апреля в Областной детской и юношеской библиотеке им. С. Т. Аксакова собрались победители районных этапов Всероссийского конкурса юных чтецов "Живая классика". Среди гостей праздника можно было встретить и героев литературных произведений, среди них Нахаленок, Том Сойер. Наш район представляли победители районного этапа учащиеся 7-х классов Большегатинской школы Екатерина Изис, победитель прошлого года Булат Хакимов (руководитель Л.Н. Малкина) и ученица 7-го класса Цильнинской школы Валентина Минеева (руководитель Е.В. Пузова).

Участников регионального тура приветствовали начальник Управления по семейной и демографической политике Ульяновской области О.В. Желтова, депутат Законодательного Собрания Ульяновской области В.А. Гзовцев и начальник отдела творческого планирования и реализации проектов Министерства культуры и культурной политики Ульяновской области Е.В. Куркова.

В состав компетентного жюри вошли известные в регионе поэты, писатели, актеры и режиссеры. За право представлять область на международном конкурсе боролись 55 школьников. Дети читали вслух любимые прозаические тексты русских и зарубежных писателей, старались, как можно глубже раскрыть их смысл и образный строй.

При подведении итогов учитывалось артистическое мастерство конкурсантов, глубина проникновения в смысл, образную систему текста. В тройку победителей вошла Екатерина Изис. Она заняла 3-е место. Эмоциональное и выразительное прочтение сказки Александра Куприна "Столетник" никого не оставило равнодушным.

Всех участников наградили благодарственными письмами и памятными призами.

Тройка лидеров будет представлять Ульяновскую область на Всероссийском этапе конкурса "Живая классика". Екатерина в составе сборной в области поедет на финал конкурса, который пройдет в Международном детском центре "Артек" города Ялта. Ребят ждет интереснейшая программа: литературные квесты, встречи с писателями и другие незабываемые приключения.

5 апреля сборная ДЮСШ Цильнинского района участвовала в 17-м областном легкоатлетическом пробеге на призы мастера спорта Владимира Кузнецова. Соревнования прошли в р.п. Кузоватово в пяти возрастных группах на дистанциях от 1 до 5 км. Сюда съехались ведущие команды Ульяновской области в беге на средние дистанции.

## НА ПРИЗЫ МАСТЕРА СПОРТА

Среди представителей Цильнинского района победу одержали Вера Сазонова из села Большое Нагаткино (3 км) и Николай Садилов из села Новые Алгаши (5 км). Второе место у Ильи Горлова (Б. Нагаткино) в самой младшей возрастной группе (1 км), третье - у Надежды Сазоновой (Б. Нагаткино) и Анатолия Андреева (Ст. Анненково) на трехкилометровом отрезке. В шаге от пьедестала почета остановились Ольга Тарасова из Кундюковки и Ольга Садюхина из Новых Алгаши.

Хорошие результаты показали и остальные члены команды, хотя в число призеров им попасть не удалось. Это Ксения Ендиярова, Надежда Садюхина, Дарья Жирнова, Александра Кузьмина (Новые Алгаши), Катя Пескова,

Алексей Такташин, Дарья Мазлова (Цильна), Юлия Сергеева (Новое Никулино), Дмитрий Вотрин, Мальвина Някина, Дмитрий Илямаков (Б. Нагаткино), Алексей Сяськин (Ст. Алгаши), Надежда Казакова (М. Нагаткино), Рамиль Нурутдинов, Раиль Сулейманов (Новые Тимерсыяны), Андрей Мускин (Богдашино).

В командном зачете наша дружина заняла второе место, уступив команде школы олимпийского резерва, но при этом опередила команды хозяев, Барышского района и ДЮСШ-6 (Ульяновск).

Выражают благодарность за предоставленный транспорт для поездки на пробег Н.И. Казакову, И.В. Дерябину, В.Ю. Трукову, Н.А. Мударисову.

Е. Краснов.

## ПАМЯТЬ ЖИВА

4 апреля в спорткомплексе р. п. Цильна прошел турнир по мини-футболу, посвященный памяти Ильи Зайнутдинова. Эти соревнования - вторые по счету. Год назад во многом благодаря родным и близким Ильи был организован данный турнир. Тогда в команду принял участие.

В этом году число комманд возросло до 8. Приехали любители данного вида спорта со всего Цильнинского района и Ульяновска. Приветствовал спортсменов глава администрации Цильнин-

ского городского поселения С.Г. Щербинин.

Соревнования проходили в двух группах. Достойно выступили цильнинцы. Они - в числе лидеров. Первое место заняла сборная рабочего поселка. Вторыми стали "Ветераны" из Большого Нагаткина. Натретьем месте "Друзья" из Цильны. Участники турнира награждены памятными дипломами и медалями.

Николай Князькин, главный специалист-эксперт по физической культуре и спорту МО "Цильнинский район".



Работники центральной детской библиотеки благодарят за помощь в организации поездки начальника отдела по делам культуры и организации досуга населения В.К. Фомину и Р.В. Хакимова.

Татьяна Трифонова, заведующая центральной детской библиотекой.

Завтра, 12 апреля, православные христиане отметят самый светлый и торжественный праздник - Пасху. В этот день Иисус Христос воскрес из мертвых, победил смерть, а умершим дал жизнь вечную. Мы называем это событие Светлым Христовым Воскресением, или Пасхой Христовой и радостно празднуем его целую неделю.

## ПРАЗДНИК РАДОСТИ

Богослужения праздника отличаются особым величием и торжественностью. Верующие приветствуют друг друга словами "Христос воскресе!" - "Воистину воскресе!"

В Великую субботу и после пасхального богослужения в храмах освящают куличи, творожные пасхи, яйца. С традицией красить яйца, связывают древнее предание. Согласно ему Мария Магдалина поднесла в подарок римскому императору Тиберию яйцо. Император, усомнившись в воскресении Христа, сказал, что как яйцо из белого не становится красным, так и мертвые не воскресают. Яйцо в тот же миг стало красным.

После Пасхи следует светлая пасхальная Седмица. В этот период в храмах, в знак того, что Христос своей смертью открыл людям дорогу в рай, царские врата остаются открытыми. С первого дня Пасхи и до праздника Святой Троицы отмечается коленопреклонение и земные поклоны.

На Пасху в Иерусалимском храме Гроба Господня снисходит с неба Благодатный огонь. В храм во имя Иконы Божией Матери "Всех скорбящих Радость" в селе Большое Нагаткино он прибудет в понедельник 13 апреля в 10 часов. Верующие могут взять святыню домой.



### Богослужения в праздничные дни в храме села Большое Нагаткино

11 апреля - Великая Суббота - Литургия св. Василия Великого. 8.30 - Исповедь. 9.00 - Божественная литургия. 23.00 - Исповедь.

12 апреля - Светлое Христово Воскресение - Пасха. 00.00 - Крестный ход. Божественная литургия.

16 апреля, четверг. 9.00 - Молебен с акафистом "Воскресение Христово".

## СУПЕР-ФИНАЛ КЭС-БАСКЕТ ПРОШЕЛ В УЛЬЯНОВСКЕ

В Ульяновске прошел Супер-финал VIII Всероссийского чемпионата Школьной баскетбольной лиги КЭС-БАСКЕТ сезона 2014-15 гг., посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

В Ульяновск съехались 32 лучшие команды из шести округов России и Монголии. После предварительного этапа свое лидерство доказали четыре коллектива - по два юношей и девушки. 4 апреля в финальных матчах ребята выясняли, кто же из них сильнее и кому достанется путевка на "Финал четырех" Евролиги УЛЕБ.

По итогам турнира чемпионом среди юношей стала команда "Легион-100" из Красноярска, второе место заняла команда "Иртыш" из Омска, третье - команда "Олимпия" из Ржева (Тверская область). Среди девушек лучшей стала команда "Позитив" из Енисьево (Тверская область), второе и третье места заняли команда "Виктория" из Черепаново (Новосибирская об-

ласть) и команда "Легион" из Красноярска, соответственно. Победители получили путевки в Мадрид на "Финал четырех" баскетбольной Евролиги.

Юных спортсменов поздравил руководитель администрации президента России Сергей Иванов. "Школьная баскетбольная лига КЭС-БАСКЕТ закладывает основы нашего баскетбола. И даже если большинство из участников турнира не выберут для себя путь профессиональных баскетболистов, я уверен, что они станут хорошиими друзьями спорта, и это им в жизни очень пригодится", - отметил он.

В нынешнем чемпионате приняли участие 1,5 млн. школьников, в том числе юные баскетболисты Цильнинского района. Посмотреть на матчи супер-финала поехали около 100 ребят из 21 школы нашего района. Каждой школе-участнице были вручены профессиональные баскетбольные мячи.

Почетными гостями супер-финала стали генсекретарь Союза государств Григорий Рапота, полномочный представитель президента РФ в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич, губернатор

Ульяновской области Сергей Морозов, олимпийские чемпионы Светлана Антипова, Ирина Сумникова и Иван Едешко, чемпион Евролиги Сергей Панов, чемпионка НБА Светлана Абросимова и многие другие.

В день проведения решающих матчей турнира также состоялись финал конкурса баскетболистов-снайперов и товарищеский матч спортсменов-колясочников. Были проведены соревнования по пинг-понгу (разновидность баскетбола) и турнир по стритболу. Посетители спортивного праздника получили возможность принять участие в соревнованиях по кроссфиту и подтягиванию на перекладине, а также посетить выставку военной техники "70 лет Победы".







# СПЕЦИАЛЬНАЯ ОЦЕНКА ОХРАНЫ ТРУДА

Вместо аттестации рабочих мест всем работодателям нужно провести специальную оценку условий труда. По ее результатам устанавливаются классы (подклассы) условий труда на рабочих местах, а также гарантии и компенсации сотрудникам, которые работают во вредных или опасных условиях.

В соответствии с статьей 3 Закона №426-ФЗ, специальная оценка условий труда - это единый комплекс последовательных мероприятий по идентификации вредных или опасных факторов производственной среды труда, определению уровня их воздействия на работника. Таким образом, проводить специальную оценку нужно только тем компаниям и ИП, у которых есть наемные работники. Если, скажем, индивидуальный предприниматель не имеет таковых, то и проводить специальную оценку ему не нужно, так как он является работодателем. Обратите внимание, что проводить специальную оценку условий труда компании обязаны за счет собственных средств.

## Когда проводить специальную оценку

Как и аттестация рабочих мест, специальная оценка условий тру-

да на рабочем месте проводится не реже чем один раз в пять лет. При этом результаты проведенной ранее аттестации действительны. Таким образом, если в 2013 году Вы провели аттестацию рабочих мест, то ее результаты будут действовать в течение пяти лет. То есть, в этом случае, в 2015 году проводить специальную оценку условий труда не нужно.

Статьей 17 Закона № 426-ФЗ предусмотрено проведение вне-плановой специальной оценки. Внеплановая специальная оценка условий труда проводится в следующих случаях:

- если вынесено соответствующее предписание инспектора по труду (в связи с нарушениями требований охраны труда);

- из-за изменения технологического процесса, сырья, материалов и средств специальности, а также привозникновения несчастного случая на производстве или профзаболевания работника;

- если рабочее место создано недавно. Такая проверка проводится не позднее полугода с момента его создания (ст. 17 Закона №426-ФЗ);

- создания в 2013 году рабочих мест, в отношении которых не была проведена аттестация.

## Как правильно провести оценку?

Для начала нужно создать комиссию по специальной оценке условий труда. Комиссия создается компанией, согласно статье 9 Закона № 426-ФЗ. Число членов комиссии должно быть нечетным. В ее составе нужно включить: представителей работодателя (в том числе специалиста по охране труда), представителя выборного органа первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников. Состав и порядок деятельности комиссии нужно зарегулировать в приказе работодателя. Комиссию может возглавлять работодатель или его представитель. Комиссия должна утвердить перечень рабочих мест, в отношении которых будет проводиться специальная оценка.

Затем необходимо определить количество рабочих мест, в отношении которых будет проводиться специальная оценка. Напомним, что ранее был список рабочих мест, в отношении которых нужно было проводить аттестацию. Сейчас же ограничений нет. Следовательно, специальную оценку

условий труда нужно проводить в отношении всех рабочих мест. Исключение составляют только рабочие места надомников и дистанционных работников.

После того, как Вы создали комиссию и утвердили перечень рабочих мест для проведения специальной оценки, нужно выбрать специализированную компанию, которая будет ее проводить. Такая организация должна отвечать требованиям, которые предусмотрены статьей 19 Закона № 426-ФЗ, а именно:

- в уставных документах организации в качестве основного вида деятельности или одного из видов ее деятельности должно быть проведение специальной оценки условий труда;

- в организации должны работать не менее пяти экспертов, которые имеют сертификат на право выполнения работ по специальной оценке условий труда;

- один из этих экспертов, должен иметь высшее образование по одной из специальностей: врач по общей гигиене, врач по гигиене труда, врач по санитарно-гигиеническим лабораторным исследованиям;

- в качестве структурного под-

разделения у компании должна быть аккредитованная испытательная лаборатория;

- организация, которая вправе проводить специальную оценку, должна быть включена в специальный реестр.

Если раньше организация проводила аттестацию рабочих мест и является аккредитованной, то она вправе с 2014 года проводить специальную оценку условий труда.

Выбрав соответствующую организацию, которая будет проводить специальную оценку условий труда, остается лишь ее провести. В ходе специальной оценки эксперты специализированной организации проверят рабочие места на наличие или отсутствие вредных или опасных производственных факторов. Результаты идентификации утверждают комиссия. Терабачие места, на которых выявлены вредные или опасные факторы, будут подвергнуты испытаниям и измерениям. Затем, каждому рабочему месту будет присвоен класс условий труда. Их всего 4: оптимальный, допустимый, вредный и опасный.

Продолжение следует.

# О РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГАХ

В целях совершенствования работы по ритуально-похоронному обеспечению, изготовлению и установке надгробных памятников погибшим (умершим) защитникам Отечества, отдел ФКУ "Военный комиссариат Ульяновской области" (по Цильнинскому району) информирует:

1. В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 460 от 06.05.1994 г. "О нормах расходов денежных средств на потребление погибших (умерших) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств психотропных веществ, федеральных органов налоговой полиции и таможенных органов, граждан, призванных на военные сборы, и лиц,уволенных в связи со службой (службы), а также на изготовление и установку надгробных памятников", право на предоставление ритуальных услуг и на изготовление и установку надгробных памятников за счет средств Министерства обороны РФ, в зависимости от последнего места прохождения военной службы, имеют:

- военнослужащие, граждане, призванные на военные сборы, погибшие при прохождении военной службы (военные сборы) или умершие в результате увечья (ранения, контузии, травмы), заболевания;
- погибшие (умершие) граждане, уволенные с военной службы по достижению предельного возраста пребывания на военной службе, по состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями и имеющие общую продолжительность военной службы 20 и более лет;
- участники Великой Отечественной войны, в том числе инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий независимо от общей продолжительности военной службы;

- ветераны военной службы;
- иные категории лиц в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Оплата подлежат следующие виды ритуальных услуг:

- оформление документов, необходимых для погребения умершего;
- перевозка умершего в морг, услуга морга;
- предоставление и доставка гроба, урны, венка;
- перевозка тела (останков) к месту погребения (кремации);
- погребение (кремация);
- рытье могилы.

Для оплаты ритуальных услуг родственники, законные представители или иные лица, взявшие на себя обязанности по погребению защитников Отечества, представляют в военный комиссариат место захоронения или учета погибшего (умершего) или в организацию, изготавливающую надгробные памят-

ники, следующие документы:

- свидетельство о смерти (подлинник);
- удостоверение участника войны либо удостоверение инвалида;
- свидетельство о правональготы, удостоверение ветерана военной службы и т.п. погибшего (умершего);
- справку о месте захоронения из сельской (поселковой) администрации;
- документ, подтверждающий последнее место службы (работы) погибшего (умершего), военный билет, красноармейскую книжку, свидетельство о болезни, архивную справку;
- счета (квитанции, квитанции к приходному ордеру или другие документы, подтверждающие оплату);
- копию сберегательной книжки, банковского счета по карте.

3. В соответствии с Уставом гарнизонных, комендантской и караульной служб Вооруженных сил Российской Федерации от 10 ноября 2007 года № 1495 воинские почести отдаются при погребении: погибших при защите Отечества; военнослужащих (граждан, призванных на военные сборы), погибших в период прохождения военной службы (военных сборов) или умерших в этот период в результате увечья (ранения, травмы, контузии), заболеваний; граждан, уволенных в связи с организационно-штатными мероприятиями, имеющими общую продолжительность военной службы 20 лет и более; Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации или полных кавалеров ордена Славы; участников войны; ветеранов боевых действий; ветеранов военной службы; лиц, занимавших государственные должности Российской Федерации, а также граждан, имевших особые заслуги перед государством.

Кроме почетного эскорта, на по-

гребение назначаются:

- почетный караул к гробу;
  - военный оркестр;
  - наряд на погребение (8-10 человек) без оружия под командой сержанта (старшины).
- Родственникам погибших (умерших) следует обращаться в отдел ФКУ "Военный комиссариат Ульяновской области" (по Цильнинскому району) расположенного по адресу: с. Большое Нагаткино, ул. Заречная, д. 21А, тел. 8(84245) 2-19-64, 2-12-03 (с 8:00 до 17:00, обед с 12:00 до 13:00).

А. Пономарев, начальник отдела федерального казенного учреждения "Военный комиссариат Ульяновской области" (по Цильнинскому району).



## С ЗАБОТОЙ О ПЕРНАТЫХ

Около века орнитологи всего мира отмечают 1 апреля международный День птиц. Этому событию были посвящены и внеклассные мероприятия, прошедшие в Среднетимирянской средней школе.

Ребятам ждала увлекательная и познавательная программа. Из нее они узнали о "птичьих днях" народного календаря, традициях празднования. Учащиеся также разгадывали птичные загадки, отвечали на вопросы викторины. В экологическом конкурсе лучшие знания продемонстрировали Ксения Антипова, Арсений Краснов, Анастасия Пондякова, Даниил Казаков и Ксения Петрованова.

Путешествуя по птичьей стране, дети читали стихи, слушали трели пернатых, делали аппликации. В биоКВНе активное участие приняли учащиеся начального и среднего звена. Со сложными заданиями успешно справилась команда 7 класса. Второе место заняла сборная 8 и 9 классов. Третьими стали

учащиеся 2 и 3 классов.

По итогам викторины "Знаешь ли ты птиц?" лучшими стали Анастасия Антипова, Анастасия Мигурова и Ольга Маслова. Второе место у Ксении и Анастасии Сайгушевых. Татьяна Мельникова была третьей.

В рамках экологической акции "Покормите птиц зимой!" прошел конкурс на лучшую кормушку. Ребята изготовили их из подручного материала. Каждый день учащиеся наблюдали за птицами, ближе знакомились с миром пернатых. Победителем конкурса стал Павел Пондяков.

Светлана Благороднова, заместитель директора по воспитательной работе Среднетимирянской школы.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## ОТЦЫ И ДЕТИ

В один из декабрьских вечеров 75-летний житель Цильнинского района П. проснулся от того, что его пьяный сын, нанося удары своей матери, требовал у нее сигареты. На его требование сын прекратил свои аморальные действия. Когда П. направился на кухню и стал нарезать хлеб, сын начал требовать сигареты у него, трясти его за плечи. В этот момент П., не выдержав такого поведения сына по отношению к матери и к нему, кухонным ножом ударил сына в живот.

Ульяновский районный суд принял во внимание полное признание подсудимым своей вины, чистосердечное раскаяние в содеянном, активное способствование

расследованию преступления, противоправность и аморальность поведения потерпевшего, явившегося поводом для преступления, мнение потерпевшего, не настаивающего на строгом наказании подсудимого и не имеющего к нему претензий, состояние здоровья подсудимого, являющегося инвалидом 3 группы, преклонный возраст подсудимого. Суд признал П. виновным по ст. 111 ч.2 п. "з" УК РФ и назначил наказание в виде лишения свободы на срок 1 год условно с испытательным сроком 6 месяцев.

Н. Адыютанова, помощник судьи Ульяновского районного суда.

**ПРОДАЕТСЯ**

Трактор Т-25 в исправном состоянии. Недорого. Тел. 8-927-813-94-12.

Однокомнатная квартира в центре с. Б. Нагаткино. Тел. 8-909-360-17-39.

Пчелосемьи. Тел. 8-902-127-47-92.

Задний и передний мосты на "УАЗ". Тел. 8-908-488-99-47.

Сено луговое в рулонах. Тел. 8-927-800-70-27.

Однокомнатная квартира (38 кв.м) в р. п. Цильна (земля, погреб). Тел. 8-927-803-53-72.

Протравитель семян картофеля "Престиж". Тел. 8-927-809-97-62. Реклама ОГРН 1077786201410

Трехкомнатная квартира в р. п. Цильна, ул. Гагарина. Тел. 8-905-035-74-19.

1/2 часть кирпичного дома в р. п. Цильна (земля, баня, сарай, погреб). Тел. 8-902-245-75-77.

"КАМАЗ-55102", 1994 г. в., капремонт двигателя 2013 г., культиватор навесной КПЭ-3,8, культиватор КПС-4,2. Тел. 8-903-338-13-64.

Комната (18 кв. м) в г. Ульяновске, ул. Хрустальная. Тел. 8-937-275-50-45.

Сено "Эспарцет" в тюках (50 штук) в с. Новое Никулино. Самовывоз. Тел. 8-927-808-48-38.

Пчелопакеты и сушь. Тел. 8-927-823-29-35.

Пчелосемьи. Тел. 8-927-989-90-31.

Сруб для бани в комплекте. Тел. 8-927-811-15-90.

Месячная телка. Тел. 8-909-357-50-76.

"Муравей-2 м-01" 1990 г.в. В хорошем состоянии. 15 тыс. руб. Тел. 8-927-80-600-22.

Душевая кабина, б/у недолго. Тел. 8-937-27-42-770.

Трехкомнатная квартира (59 кв. м) в г. Ульяновске (Засвияжье). Тел. 8-905-036-92-65.

Трехмесячный бычок в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-917-631-38-31.

Картофелесажалка, четырехрядная (с. Б. Нагаткино). Тел. 8-927-805-82-31.

Однокомнатная квартира в центре с. Б. Нагаткино. Тел. 8-927-272-02-56.

Комната (17 кв.м.) с балконом в г. Ульяновске. Тел. 8-902-008-07-47.

Земельный участок в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-906-145-69-68.

Комната (12,5 кв.м.) в р.п. Цильна. Тел. 8-908-48-71-325.

Дом (46 кв.м.), земельный участок 7 соток, удобства в доме. Б. Нагаткино, Пионерская, 41. Тел. 8-937-032-07-05.

Сруб для бани осиновый (3x3), сосновый (3x3 и 3x5) с прикладом. Тел. 8-927-81-950-31, 8-929-797-51-36. Реклама ОГРН 311780913200017

Дрова. Тел. 8-909-359-66-52. ОГРН 314730931030020 Реклама

Дрова колотые. Тел. 8-909-361-00-31, 8-903-338-11-82. Реклама ОГРН 30473070800024

Двухкомнатная квартира в центре с. Б. Нагаткино. Тел. 8-927-981-82-88.

Земельный участок под строительство дома (15 соток) в с. Б. Нагаткино, ул. Красноармейская, 15. Тел. 8-908-47-77-966.

Земельный участок (13 соток) под строительство дома в с. Б. Нагаткино. Тел. 8-937-279-82-79.

Трехкомнатная квартира в центре с. Б. Нагаткино. Тел. 8-927-634-61-31, 8-904-189-82-60.

Мини-трактор (навеска ВОМ). Цена договорная. Тел. 8-927-826-94-08.

"УАЗ"-санитарка. Цена договорная. Тел. 8-902-244-90-89.

Корова. Тел. 8-902-121-85-35.

# О штрафах ГИБДД через МФЦ

Госавтоинспекция региона информирует граждан о том, что в настоящее время заявителям Многофункционального центра Ульяновской области доступна государственная услуга по предоставлению сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения. Это стало возможным благодаря подписанию соглашения о взаимодействии между ОГАУ "МФЦ Ульяновской области" и Управлением Министерства внутренних дел Российской Федерации по Ульяновской области. Услуга предоставляется бесплатно.

Для ее получения водителям необходимо иметь при себе два документа - паспорт гражданина России и свидетельство о государственной регистрации транспортного средства. Результат будет готов в день обращения в режиме реального времени. Гражданину выда-

ют подробные сведения об административном правонарушении и сумме штрафа, либо сообщат об отсутствии правонарушений.

Кроме того, получить информацию о неоплаченных штрафах за административные правонарушения в области безопасности дорожного движения Вы можете на портале государственных услуг Российской Федерации ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)), официальном сайте Госавтоинспекции МВД России ([www.gibdd.ru](http://www.gibdd.ru)).

Всего в Ульяновской области функционирует 24 обособленных подразделения МФЦ. Подробная информация о новой услуге доступна на официальном сайте Многофункционального центра: [www.mfc.ulgov.ru](http://www.mfc.ulgov.ru). Справки по телефону: 8 (8422) 27-40-27.

УГИБДД УМВД России по Ульяновской области.

Глубоко скорбим по поводу смерти Узинской Валентины Петровны и выражаем соболезнование родным и близким покойной.

Бывшие коллеги по Цильнинскому району и Большенагаткинскому сельцу.

Выражаем глубокое соболезнование Юрию Николаевичу, Галине Октябрьстновне, Елене Искандеровым по поводу смерти матери, свекрови, бабушки.

Семьи Артамоновых, Чепцовских и Козловых.

## АКЦИИ В СБЕРБАНКЕ:

Потребительский и жилищный кредиты по сниженным процентным ставкам

Обращаться по адресу:

с. Б. Нагаткино,  
ул. Садовая, 36 "а"

**Тел. 2-17-38**

Лиц. № 1481 01-30-08-10 г.

## - ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

## - МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ ПОД ЛЮБОЙ РАЗМЕР

## - МЕХКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ

## - НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ГАРАНТИЯ, КАЧЕСТВО, СКИДКИ.

АКЦИЯ! ПРИ ЗАКАЗЕ ОТ 5 ОКОН МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ ДВЕРЬ В ПОДАРОК!

Беспроцентная рассрочка.  
Бесплатный замер и консультации.  
Тел. 8 (8422) 72-69-90,  
8-908-47-37-602  
г. Ульяновск, Московское шоссе, д. 64.

Лиц. № 3127522440007

Доска обрезная, брусья, печи банные, проф. труба, утеплители, шифер, кирпич, цемент, электротовары, сетка-рабица, радиаторы отопления, джут, гвозди, штакетник, рувероид, рейка, ДВП, ДСП, фанера OSB, брускатка, бордюр, посуда, игрушки.

с. Б. Нагаткино, ул. Заречная, 21 "а" (район сельхозтехники).

**Тел. 8-904-192-06-82.**

Лиц. № 310732132600012

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
• Бельгия - 299 руб./кв.м.  
• Установка люстры БЕСПЛАТНО  
• Потолочный карниз в ПОДАРОК  
• Рассрочка

Лиц. № 310732132700072

ЗВОНИТЕ! 8 (9372) 757-917

Лиц. № 310732132713

ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА  
• 1 м<sup>2</sup> от 399 руб.  
• Договор  
• Гарантия 20 лет

Лиц. № 311732125100013

тел.: 8 937 875 30 20

Лиц. № 310732132700072

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

КАЧЕСТВЕННЫЙ ПЛАСТИК

ДОЛГОСРОЧНАЯ ФУРНITУРА

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

КАЧЕСТВЕННЫЙ И БЫСТРЫЙ МОНТАЖ

МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ

ЛЮБОЙ РАЗМЕР ОТ 12500 РУБ. С МОНТАЖОМ

Тел. 8-927-984-21-81

Лиц. № 311732125100013

# ВНИМАНИЕ!

17 апреля с 9 до 18 часов  
в РДК с. Большое Нагаткино

состоится крупнейшая ярмарка-распродажа

## МОСКОВСКИЙ КОНФИСКАТ

\*Футболки мужские (100% хлопок) - 150 руб.

\*Ночные сорочки (100% хлопок) - 150 руб.

\*Носки от фабрики "Ногинка" 10 пар - 200 руб.

\*Халаты широком ассортименте от 250 руб.

\*Колготки 20 Den, 40 Den, 70 Den от 100 руб.

МЫ ЖДЕМ ВАС!

Лиц. № 315432200000104

**РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ**

Доставка тела в морг и из морга  
Доставка гроба и принадлежностей в любое село, в любое время  
Бригада выноса, копка могилы

Полный комплект услуг  
Выезд агента во все села района бесплатно и круглосуточно

**Тел. 8-927-824-39-15**

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ**

**Тел. 8-927-825-51-22.**

**Стройматериалы с доставкой по району**

- утеплители всех видов (евроизол, урса, изовер и так далее);
- экструдированный пенополистирол, пенопласт;
- ГКЛ, ДСП, фанера, OSB, ГСП, ЦСП, ондулин;
- пенофол.

НЕДОРОГО. ВЫГОДНО.  
ДОСТУПНО!

**Тел. 8-902-127-61-50**

**"УЮТ-ПРОФИЛЬ"**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ, БАЛКОНЫ И ЛОДЖИИ (ВЫНОС, ОБШИВКА ПРОФНАСТИЛОМ И ЕВРОВАГОНКОЙ).

ЖАЛЮЗИ И РОЛЬСТАВНИ.

**Тел. 8-937-455-01-90,  
8-917-619-12-53.**

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН С ГАРАНТИЕЙ**

ТЕЛ. 8-937-273-98-71,  
8-960-364-96-28, 2-14-72.

Тибиров П. Г.

**Доставка по заказу быстро, недорого:**

- песок;
- гравий;
- щебень;
- цемент и другие строительные материалы.

**Тел. 8-904-198-53-29,  
8-937-871-66-83.**

ОГРН 311732117500031

Погиб урожай, а страховая компания отказывает в выплате?

**ООО "СИДОРОВ И ПАРТНЕРЫ"**

юридическая помощь сельхозпредприятиям в арбитражных судах Поволжья и города Москва.

**Тел. 8 (8422) 74-67-97.**

Реклама

**РЕМОНТ КОМПЬЮТЕРОВ установка программ. Настройка интернета Выезд бесплатный. Тел. 8-908-47-67-115**

ОГРН 312730925800012

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

Установим за короткие сроки, качественно и недорого. Гарантированно.

Установка одной люстры в подарок.

**Тел. 8-904-198-53-77.**

Реклама

**пластиковые ОКНА**

ОГРН 314732114800021

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

98-08-46, 89510998169

Реклама

**ДОСТАВКА ПО ЗАКАЗУ:**

- Кирпич облицовочный, силикатный, шамотный, красный (строительный);
  - Блоки керамзитобетонные (размер 20x20x40);
  - Рубероид, цемент;
  - Песок, гравий, керамзит;
  - Щебень;
  - Кольца ж/б.
- Звоните, заказывайте.  
с. Большое Нагаткино.

**Т. 8-927-631-69-18**

(Александр).

Продаются доски, брусья, шпалы. Тел. 8-902-355-65-52, 8-902-244-39-91.

ОГРН 11304732112900110

Реклама

**ШПАЛЫ СТРОИТЕЛЬНЫЕ**

Тел. 8-906-324-22-44,

**ЗАВОД ПЛАСТИКОВЫХ ЕВРООКОН**

Акция от производителя!

70-ый профиль по цене 60-го

Спешите создать уют и тепло в Вашем доме.

балконные рамы, входные

группы

москитная сетка и микро-

проводивание в подарок

гарантия 5 лет

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

АКЦИЯ!

ПОТОЛОК от 290 руб. за кв. метр

Замер, доставка

и выезд мастера бесплатно.

**Тел. 8(9603)72-54-12**

**ПРИЕМ ЛОМА ЦВЕТНЫХ И ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ**

в с. Б. Нагаткино

по ул. Молокова

(ангар)

**ДОРОГО**

**Тел. 8-927-800-5-008**

ОГРН 31373261600020

**СРОЧНЫЙ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ.**

Тел. 8-909-358-34-61,  
8-937-883-00-19.

Владимир.

Реклама

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ ДОСТАВКА ПО ЗАКАЗУ**

ПЕСОК, ГРАВИЙ  
ЩЕБЕНЬ, КИРПИЧ  
КЕРАМЗИТОБЛОКИ  
КЕРАМЗИТ,  
ЦЕМЕНТ  
ШИФЕР, РУБЕРОИД  
и др. строиматериалы

Возможен  
бесплатный расчет.

**тел. 8-927-272-8718**

**ОКНА ЛЮКС**

ОКНА пластиковые. Двери, жалюзи, рамы (скидки, беспроцентная рассрочка).

**СКИДКИ, ПОДАРКИ**

Тел. 8 (9372) 75-48-00,

8-909-357-91-95.

ОГРН 3107326000661 от 9.03.2010 г.

**ТРАКТОР TEREX**

706444@mail.ru

Реклама

- Аренда спецтехники
- Ломаем
- Копаем
- Планируем
- Грузим

**706-444 (АЛЕКСЕЙ)**

**ОКНА ДВЕРИ АРКИ**

Металлические двери от эконом до премиум класса.  
(принимаем заказы на изготовление дверей нестандартных размеров )

**Широкий выбор межкомнатных дверей.****Пластиковые окна, лоджии балконов.**

(Отделка балконов вагонкой, панелями, профнастилом)

Изготовление в короткие сроки. **РАССРОЧКА СКИДКИ.**

тел:7-929-799-35-55

ОГРН 314732120400014

Погода	11 апр. СБ.	12 апр. ВС.	13 апр. ПН.	14 апр. ВТ.	15 апр. СР.	16 апр. ЧТ.	17 апр. ПТ.
Температура	+8 +2	+9 -1	+14 +4	+13 +1	+14 +1	+9 +4	+10 +1
Облачность							
Осадки							
Атмосферн. давление	741	753	750	744	740	740	731
Ветер	3-8	C3-5	Ю3-6	ЮВ-5	ЮВ-5	ЮЗ-8	Ю-4



